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EXPERTOS INTERNACIONALES REMARCAN LA IMPORTANCIA DE CONTEMPLAR EN LA LEGISLACIÓN ESPACIOS 100% LIBRES DE HUMO EN ESPAÑA Y EN TODO EL MUNDO 
“El humo de segunda mano lo expone a los mismos compuestos que el tabaquismo activo y la duración de exposición en realidad puede ser aún mayor: si usted fuma un cigarrillo, usted está expuesto durante diez minutos, si usted está sentado en la barra de fumar, usted podría estar expuesto durante varias horas. Los estudios experimentales muestran que si una persona que no fuma está expuesta al humo de segunda mano, puede mostrar activación de las plaquetas sanguíneas; puede mostrar alteración de la función de los vasos sanguíneos dentro de minutos de ser expuesto. Y algunos de estos efectos duran una hora o muchas horas después de la exposición. ”

Neal L. Benowitz, MD, Director of the Flight Attendant Medical Research Institute Bland Lane Center of Excellence on Secondhand Smoke at University of California at San Francisco

“La prueba científica es irrefutable y no hay duda de que alguien que vive, trabaja o estudia con un fumador en un espacio cerrado puede desarrollar el mismo tipo de enfermedad como las que desarrollan las personas que consumen tabaco. Y la única manera de evitar los efectos nocivos no es la ventilación o la aislación de

fumadores y zonas separados donde se prohíbe fumar, pero la prohibición de fumar en todos los espacios cerrados.”

Eduardo Bianco, President, Tobacco Epidemic Research Center of Uruguay (CIET)

“A nivel mundial, el tabaco es uno de los factores de riesgo más importantes de la enfermedad cardiovascular, pero muchas personas no lo reconocen. Tratar de conseguir que la gente con cardiopatía deje de fumar y evite la exposición al humo de segunda mano, puede mejorar los resultados igual a o más que cualquier  tratamiento médico que podemos ofrecer.”

Sidney C. Smith, Jr. M.D, President Elect, World Heart Federation
“Lo más importante es que generalmente hemos sido capaces de encontrar una asociación causal entre la exposición al humo de segunda mano y las enfermedades cardiovasculares. . . y que podemos estar seguros de que las prohibiciones de fumar efectivamente conducen a una reducción de ataques cardíacos entre los no fumadores.”

Lynn R. Goldman, MD, Johns Hopkins University, Chair of the committee that prepared the 2009 IOM Report Secondhand Smoke: The Cardiovascular Effects. 

“El fumar y la exposición al humo de segunda mano pone en peligro la salud de 900 millones de personas en China. Incluso los fumadores ligeros duplican su riesgo de infarto de miocardio. Si establecemos la prohibición de fumar en lugares públicos y promovemos activamente el dejar de fumar, dentro de un año se puede anticipar una reducción dramática en los ataques cardíacos.”

Hu Dayi, President, Society of Cardiology of the Chinese Medical Association

La salud pública debería llevar a todos los países a reforzar sus medidas de control del tabaco para proteger a los fumadores y no fumadores por igual. Nuestro objetivo debe ser que las normas estrictas de protección sean aplicables en la Unión Europea de manera uniforme. El tabaco mata en todos los países de la Unión Europea, entre ellos España y Francia. Porque la salud también se está convirtiendo cada vez en un recurso más caro, todos los países tendrán que reforzar su lucha contra el tabaco que afecta mortalmente a 500.000 personas en Europa de las cuales 65.000 están en Francia y 50.000 en España. Al igual que muchos otros países de la Unión Europea, España debe imponer fuertes medidas de protección para sus ciudadanos, fumadores y no fumadores por igual. España, entonces ayudará a Europa a adoptar las normas más eficaces para proteger a las personas de los efectos devastadores del tabaco.
Yves Bur, Mayor of Lingholsheim; Member of the European Affairs Commission; Member of the Social Affairs Commission; Ex-Vice President , National Assembly. 

REFLEXIONES SOBRE EL “MODELO ESPAÑOL”
"España debe ser un modelo para el mundo hispano. Los legisladores de los países latinoamericanos, influenciados por la industria tabacalera y sus aliados, con frecuencia toman el "modelo español", como el mejor modelo para sus países. He trabajado estrechamente con abogados que buscan ambientes 100% libres de humo en América Latina, y han encontrado que muchos de los países de esta región han resistido al modelo español y han promovido e implementado, con éxito, políticas de ambientes libres de humo al 100%. Reconocen que el "modelo español" puede ser mejor para la venta de cigarrillos, pero ciertamente no es mejor para la salud de las personas. "
Beatriz Marcet Champagne, PhD, InterAmerican Heart Foundation

“El ‘modelo español’ es una etiqueta que cubre un gran número de excepciones confusas y reglas especiales para diferentes locales de hospitalidad.  Estas reglas y excepciones son casi imposibles de comprender para el lego. Ellas no solucionan el problema del humo ambiental de tabaco, pero simplemente dan ocasión a disputas interminables sobre como mejorar la protección de no fumadores y como crear una competencia justa en el sector de hospitalidad. Las víctimas principales “del modelo español” son los trabajadores en la hostelería y la restauración, que - si no quieren perder su trabajo - sólo tienen la opción de exponerse sin cualquier protección a los peligros del humo de tabaco. “La solución irlandesa” representa una alternativa viable “al modelo español”. El ejemplo de Irlanda demuestra que si una prohibición de fumar en el sector de hospitalidad es introducida de manera uniforme a nivel nacional y sin excepciones, se puede satisfacer a las exigencias de la protección de salud y al mismo tiempo igualar la oportunidad económica.”

Nick Schneider, MD, Science Manager, German Cancer Research Center
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